

## ЭХО ЧЕРНОБЫЛЯ

**Светлана АНТРОПОВА.**

**В понедельник авария на Чернобыльской АЭС достигла своего совершеннолетия. Сегодня в отделе соцзащиты насчитывается 31 котлашанин, участвовавший в ее ликвидации.**

Еще в 1991 году в свет вышел федеральный закон о социальной защите пострадавших от радиации. Тогда для них государство впервые предусмотрело ряд льгот и до сегодняшнего времени новых больше не назначало. А действующие компенсации, несмотря на уровень инфляции, менялись только в зависимости от административного МРОТ. Таким образом, сейчас ликвидаторы могут рассчитывать лишь на льготы по оплате за коммунальные услуги, проезд, лекарства и протезирование. Еще они получают годовую выплату, составляющую в среднем 200 рублей, и ежемесячную – на приобретение продовольственных товаров – в том же размере. Явно не от хорошей жизни «чернобыльцы» все чаще отказываются от льготных путевок в санатории, предпочитая компенсацию в 7405 рублей. Итог такого равнодушия к тем, кого восемнадцать лет назад государство в обязательном порядке призвало в Чернобыль, печален. По данным отдела соцзащиты, каждый год в нашем городе из жизни уходит по одному ликвидатору. Иногда, правда, правительство все-таки вспоминает своих граждан. Так, в 2001 году котлашанину Владимиру Михайловичу Ядрихинскому был вручен орден Мужества.